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Përshkrimi: Gazetaria Televizive,  do t’u japë studentёve njohuritё dhe do t’i aftёsojё tё informojnë 
audiencën e medias audiovizive, në një industri të medias së konvergjuar.  Ky kurs do t’u japë 
studentëve mundësi të njohin dhe të kuptojnë c’është televizioni, cfarë do të thotë të jesh një 
reporter audioviziv, cilat janë teknikat e raportimit me imazh, të familjarizohen me paisjet teknike  
dhe përdorimin e teknologjisë,  si një nga aspektet kyce të punës në  gazetarinë e videos.  Lënda do 
të fokusohet tek raportimi dhe informimi me imazhe. Komunikim efektiv në kamera, teknikat e 
intervistimit janë çështje që do të trajtohen, theksi do të vihet edhe tek  cështje të  etikës 
profesionale.  Kursi do të përgatisë studentët për kalimin nga  lajmi me foto në  raportimin  në 
video. 
 

Temat:      1.Hyrje në Gazetarisë Televizive. Cfarë e bën një reporter TV të mirë ?  
        Cfare do te thote të flasësh me gjuhën e imazheve.  
          
        2.Cfarë është një raportim televiziv. Të dhënat bazë në raportimin televiziv. 
        3.Roli dhe përgjegjësitë e një reporteri. Puna në grup. 
          
 
           
          4. Ndërtimi i figurës, dhe strukturimi i imazhit. 
          Koncepte mbi  montazhin e figurës. Teknikat e montazhit. Montazhi jo linear. 
           
          5.Rëndësia e përzgjedhjes së planeve në përgatitjen e lajmeve televizive.  
          Kriteret për të montuar, figurën, miksimi i tekstit dhe muzikës.  
 
          6.Teksti dhe kolona zanore. Ndryshimi i tekstit të shkruar nga teksti i folur.  
                         Të shkruash me zë . 
           
          7.Gazetari si prezantues, komunikimi para kameras ( dalje në kamera). 
        
          8.Intervista – llojet e intervistës dhe përgatitja e intervistës në televizion.  
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Forma e kontrollit dhe e vlerësimit: 
Frekuentim i detyrueshëm:    75% të orëve të seminareve 
Prania & aktivizimi në leksione e seminare, detyra:  20% e notës  
Kontrolli i pjesshëm i dijeve në javë e 4-të:    30% e notës  
Kontrolli përfundimtar:Prezantimi i detyrave                50% e notës.   

 
Literatura e detyrueshme për studentin:  
 
       
       Axel Buchholz, Gerhard Schult, Gazetaria Televizive,Tirane. Instituti Shqiptar i Medias, (përkthyer nga  

Ardian Klosi i Frenseh-Journalismus, bot i V) 
        Roger Fidler. Mediamorfoza. Botues Instituti Shqiptar i Medias. 2001 ( Përkthyer nga  
             Agim Doksani.)  
        Brian S.Brooks; George Kennedy; Daryl R. Moen; Don Ranly; Raportimi dhe Shkrimi i  
        Lajmeve;  Missouri Group. Bedford/ST.MARTIN’S, Boston & Neë York; 2005, Botimi shqip:  Botimet 

IDK, ( perkthyer nga Benet  Koleka, Belina Shalari, Denada Kakeli.) 
       Practicing the Videojournalism 
       Vivian Morgan. Botim i Routledge  nje riprintim i the Taylor & Francis Group; 2008  
 
 
 
 
 
Literatura plotësuese: 
 
          Andreë Boyd, Broadcast Journalism: techniques of radio & TV neës; Focal Press, 
           edicioni i 6-te, 2008 
            
          Ivor York, Basic TV Reporting, edicioni i 2-te,1997; Focal Press  
  
          Rick Thompson; Ëriting for Broadcast Journalist, Routledge Taylor & Francis Group,  
          2005 
          Peter E. Mayeux ; Ëriting For The Electronic Media, A division of the McGraë-  
          Hill companies; University of Nebraska –Lincoln Edicioni i dyte ;1994   
 
         Axel Buchholz, Gerhard Schult, Gazetaria Televizive,Tirane. Instituti Shqiptar i Medias, 
        (perkthyer nga  Ardian Klosi i Frenseh-Journalismus, bot i V), 2002 
         
         Brian S.Brooks; George Kennedy; Daryl R. Moen; Don Ranly; Raportimi dhe Shkrimi i  
         Lajmeve;  Missouri Group. Bedford/ST.MARTIN’S, Boston & Neë York; 2005,  
         Botimi shqip:Botimet IDK, ( perkthyer nga Benet  Koleka, Belina Shalari, Denada  
         Kakeli.) 
 
         Diskutim për etikën ( Përmbledhje esesh dhe artikujsh për etikën e gazetarisë së  
          sotme) Instituti Shqiptar i Media, 2007 ( Përkthyer nga Agim Doksani),  
           
         Elihu Katz, Xhon Durham, Peters Tamar Liebes dhe Avril Orloff , Tekste Kanonike të  
         kërkimit në Media, Botim i Institutit Shqiptar te Medias ( Përkthyer nga Etjen Xhafaj ) 
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